Asie – region jihozápad
Oblast se rozprostírá ve strategicky a hospodářsky důležité části světa- je to styčná oblast tří světadílů ( Evropy, Asie, Afriky). Zahrnuje území od Turecka až po východní hranice Afghánistánu. Na severozápadě je oblast ohraničena Středozemním mořem a Černým mořem na jihozápadě Rudým mořem na jihu Indickým oceánem a na severu Kaspickým mořem. 
Východní část území tvoří Iránská vysočina a pohoří Hindúkuš.
K jihozápadní Asii patří také ostrov Kypr, hornatý poloostrov Malá Asie a největší poloostrov světa Arabský poloostrov. 

Při východním pobřeží středozemního moře je nejníže položené místo na souši – proláklina Mrtvého moře (-400 m). Ve vnitrozemí Arabského poloostrova jsou rozsáhlé pouště. Největší nížinou je Mezopotámská nížina – v povodí řek Eufrat a Tigris. Klima zde převládá suché, kontinentální, subtropické. 

Říční síť je málo rozvinutá. V pouštích jsou častá vádí
 ( vyschlá říční koryta zaplňovaná vodou jen v období dešťů )
Nejvýznamnější řeky – Eufrat a Tigris. Jsou využívány pro lodní dopravu, výrobu el. energie a především pro závlahové zemědělství. 

Jihozápadní Asie má nejbohatší ložiska ropy na světě ( při pobřeží Perského zálivu), dále ložiska zemního plynu, fosfátů  a draselných solí.
V jihozápadní Asii žije asi 250 mil. obyvatel. Průměrná hustota obyvatelstva je nízká. Obyvatelstvo je rozmístěno nerovnoměrně, většina obyvatel žije při pobřeží a v Mezopotámské nížině. Nejlidnatější země oblasti je Turecko. Nejpočetnějším národem jsou Arabové, Turci, Peršané a Afghánci. 
Obyvatelé jihozápadní Asie vyznávají tři světová náboženství judaizmus ( Izrael), křesťanství (Libanon, Kypr), islám – většina obyvatel Arabského poloostrova.  Politické, náboženské a národnostní rozpory vedli v oblasti mnoha střetům a válkám ( náboženské rozpory v Libanonu, válka  Irák – Irán, napadení Kuvajtu Irákem, atd.).
Podstatná část obyvatel je zaměstnána v zemědělství, které je ve většině zemí značně primitivní. Převládá rostlinná výroba 
( subtropické ovoce, luštěniny, mandle, datle, vinná réva, tabák a bavlník). Živočišná výroba – chov ovcí, koz a velbloudů. Intenzivní zemědělství je rozvinuto v Izraeli. 

Zemědělská výroba je ve většině zemí silně závislá na umělém zavlažování. 
Průmyslová výroba – dominuje těžba a zpracování ropy, v Saudské Arábii a v Iránu je také významná těžba zemního plynu. Nejvyspělejší zpracovatelský průmysl je v Izraeli (elektronika, výroba zbraní, výroba léčiv). 
Světoznámá je výroba perských koberců v Íránu. 
